

Alapította: PETHŐ SÁNDOR

## Mindszenty bíboros visszatér Esztergomba

### Világtörténelmet írunk

A magyar nép felkelése egy hét leforgása alatt új lapot írt a világtörténelemben, olyan eredményeket hozott, amelyeknek jelentősége messze túlterjed a kis ország határain. Harcunk legfőbb célja, a szovjet csapatok kivonása ténnyé vált, a szovjet páncélosok elhagyták fővárosunkat és megkezdik az ország területének kiürítését is. Ezzel újjáalakult az európai és a világhelyzet, olyan új lehetőségek teremtődtek, amelyek már magukban hordozzák a világméretű kibontakozás csíráit. A Duna-medencében Ausztria mellett most egy második semleges ország jött létre; egy egyaránt új kapcsolatot akar fenntartani minden néppel, elsősorban a szomszédos népekkel. Ezáltal megteremtődtek a semleges Közép-Európa létrehozásának feltételei, ami a jelenlegi helyzetben egyedül oldhatja meg a megrendezett nemzetközi kérdések nyugvópontjára juttatását.

"Az, ami nem sikerült az ENSZ tiszteztendő fennállása alatt, ami nem sikerült a nagyhatalmak külügyminiszterének tanácskozásán, a Szovjetunió és a Nyugat közötti realitásokon nyugvó megegyezés, most a magyar népi forradalom győzelme következtében lehetővé és elérhetővé vált.

"A magyar nép ezekben az órákban hálátét szívvél fordul a Gondviselés felé, mert annak segítségével és áldásával nélkül nem győzhettek volna fegyverünk. Tizenkét esztendő után végre ismét szabadon lélegzik fel népünk, megfogytakozva bár, de törve nem, lát hozzá, hogy az októberi véresen megszerült eredményekre alapozva felépítse a maga új, demokratikus országát. Ezekben az órákban köszöntünk nyhányítjuk külföldi barátainknak is, akik a maguk lehetőségein mérten támogatják szabadságharcunkat.

A szovjet csapatok kivonásával egyidőben valóra vált a mások döntő fontosságú követeléseink is: az egy pártrendszer megszüntetése és a többpártrendszer, a szabad, általános és titkos választásokon felépülő politikai élet. A Független Kisgazdapárt, a Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Parasztpárt szervezeti gyors

ütemben alakulnak meg mind a fővárosban, mind a vidéken. A rend helyreállása után megkezdődnek az előkészületek az általános parlamenti választásokra. E választásokon a nép szabadon, minden külső beavatkozástól menten dönt majd arról, hogy milyen kormányformában akar élni. Az új ország építésén azonban nem ódzkodunk el a választásokig, az alapozás munkájához már most hozzá kell állnunk.

És itt felmerül a kérdés, mennyiben támogathatja a nép a kedden alakult hatgatos, szélesebb koalíciós kabinetet? Nem kétséges, hogy a forradalomban megrendült a nép bizalma mindazokban, akik az előző kormányban is részt vettek. A történelmi igazság kedvéért azonban mindenképp előtérbe kell szögezni, hogy a szovjet csapatokat nem Nagy Imre, hanem Gerő és Hegedűs kikié hívta be a fővárosba. Hozzátehettük azt is, hogy ez a szélesebb kabinet, ha későn is, de végleg magáévá tette a forradalmi követeléseket, kormányprogramját deklarálta azokat és a szélesebb kabinet tárgyalta eredményesen a forradalmi mozgalomra támaszkodva a Szovjetunióval a csapatok kivonásáról. Le kell szögezni azt is, hogy a forradalomból született új ország első és legfontosabb követelménye a szilárd államhatárol megteremtése. Amíg a választások meg nem tarthatók, a nemzeti tanácsok, a munkástanácsok és a különböző forradalmi bizottságokra támaszkodó szélesebb koalíciós kabinet alkalmasság látszik a szilárd államhatárol megteremtésére. És mi a biztosíték annak, hogy ez a szélesebb kabinet a néppel fog haladni? Maga a fegyveres népi, amely immár egy jótanyit sem enged követelésnek valóra váltásából. De éppen a fegyveres népi kötelessége a rend biztosítása, Budapest közlekedésének megindítása, a főváros és a vidék kapcsolatainak helyreállítása. E feladatokat a szélesebb koalíciós kabinet és a forradalmi népi együttesen hajthatják csak végre. A fegyveres harc világhíres győzelme után kezdjük immár hozzá a szabad Magyarországot megteremtésének heroikus munkájához.

Pethő Tibor

### A fegyveres felkelő szabadságharcosok képviselői Nagy Imréné

A Magyar Távirati Iroda közli: Október 30-án délután 9 órákor tárgyalások indultak Nagy Imre, a Minisztertanács elnöke és a felkelő szabadságharcos erők képviselői, a forradalmi bizottság tagjai, továbbá a forradalmi értelemzés és a diákok képviselői között. A

fegyveres felkelő szabadságharcos erőkkel, Dudás József, a Nemzeti Forradalmi Bizottság elnöke javaslatát alapján a tárgyalások kedvező legkisebb folynak. A felkelők javaslatait Nagy Imre, a Minisztertanács elnöke a kormány elé terjeszté.

### A Szovjetunió kivonja haderőit Magyarországról

## KIVONULTAK BUDAPESTRŐL

## A SZOVJET CSAPATOK

## Többpártrendszer — Szabad választások Megszüntették a begyűjtést

Az állam gondoskodik a hősi halottak családjáról  
Október 23: nemzeti ünnep  
Leváltották Kós Péter ENSZ-megbízottat

Kedden kora délután Nagy Imre, Tildy Zoltán, Erdel Ferenc és Kádár János nagy-

Nagy Imre:

### "A nemzeti kormány a forradalom által létrehozott szervekre támaszkodik"

Magyarország dolgozó népe! Munkások, parasztek, értelmiségiek! A hazánkban mind szélesebb kibontakozó forradalom, a demokratikus erők hatalmas magyordulása választást elő állította hazánkat. A nemzeti kormány a Magyar Dolgozók Pártja elnökségével teljes egyetértésben, a nemzeti értelemben sorosított elhatározásra jutott, amelyet a következőkben kívánok Magyarországot dolgozó népevel tudatni.

Az ország életének további demokratizálása érdekében az egy pártrendszer megszüntetését a kormányzat az 1945-ben újjászervezett koalíciós pártok demokratikus együttműködésének alapjára helyezte. Ennek megvalósítása a nemzeti kormányon belül szélesebb kabinetet képezte, amelynek tagjai Nagy Imre, Tildy Zoltán, Kócsák Géza, Erdel Ferenc, Kádár János, Losonczy Géza és a Szociáldemokrata Párt általános legfontosabb személyiségek. A kormány elterjesztette a Népközlönyben. Először Tanácsnagok Kádár János és Losonczy Géza államminisztereké váló megválasztására. A nemzeti kormány felhívja a szovjet csapatok parancsnok-

lenéséről beszédet mondott a rádióban:

át, hogy azonnal kezdje meg a szovjet csapatok kivonását Budapest területéről. Egyidejűleg a nemzeti kormány közli az ország népével, hogy a szovjet csapatok az ország területéről való kivonására haladéktalanul megkezdte a tárgyalásokat a Szovjetunió kormányával. A nemzeti kormány nevében bejelentem, hogy a forradalom által létrehozott demokratikus helyi önkormányzati szervek a nemzeti kormány elismeri, rájuk támaszkodik és támogatásukat kéri.

Magyar testvéreim! Hazafiak! Hazánk hő polgárai! Örizzétek meg a forradalom vívmányait, minden erővel biztosítsátok a rendet, állítsátok helyre a nyugalmat, ne folyjon több testvérvér hazánkban. Vegyétek elejét minden rendezetlenségnek. Minden rendelkezésre álló erővel biztosítsátok az élet és vagyonbiztonságot. Magyar testvéreim, munkások, parasztek! Sorosított elhatározásunkban álljuk a nemzeti kormány mellett. Éljen a szabad, demokratikus, független Magyarország!

Tildy Zoltán:

### "Magyarul és szabadon akarunk élni"

Magyar Testvéreik! A nemzeti akaratát, a nemzeti forradalom győzelmét! Ezt az akaratot képviselve az ifjúság a maga hősiességgel, az erők, a munkások, a parasztek, a földművelők szívesen, az elhatározott szilárdan és a legteljesebb mértékben néven nevezendő erőzék és ellenállás. Megrendültem álok itt a mikrofon előtt, nem írtam meg a beszédemet, talán lesz benne rendezetlenség, de a szívesen válladó szeretetű és örömeitől készintem a drága magyar ifjúságot, amelynek harcoló képviselőivel is találkozom ezekben a napokban. Köszöntöm őket és hirdetem a magyarságnak is, hirdetem az egész világnak, hogy ez az ifjúság és a velük küzdő munkások, katonák nemcsak, hogy méltóan a márciusi ifjúsághoz, de a maga helytállásával, a maga hősi küzdelmével és a küzdelem eredményével túlértékelték a 1948. március 15-ét, és a magyar kormány nem lehet más, minthogy haladéktalanul nemzeti ünnepé nyilvánítja ezt a napot, amelyen harcuknak mezeitették.

Néhány bejelentésem van. Bejelentem, hogy a nemzeti kormány a felkelés hősi halottait katonai tisztelettel és gondjával, gondjával, meggyógyításukra, gondoskodni fog a hozzátartozók támogatásáról a nemzeti minden áldozatoságával. És most rögtön ezzel kapcsolatban bejelentem, arra kérem a harcoló egyetemi ifjúság képviselőit, hogy a maga felől is küldje el a hozzátartozók támogatására, akik várják őket Nagy Imre, hogy hivatalos megbízást adhasunk az egyetemi, nemzeti harcoló tanácsok megalkotására, hogy fenntarthatóak a rendet és védjék a forradalom eredményeit és vívmányait.

Bejelentésem egy pár intézkedés: Kós Péter ENSZ-beli megbízatását a kormány visszavonja, új delegációt küld, amely már ezt a kormányt képviseli. Bejelentem továbbá, hogy a perzsaországi annyira súlyos megöltés rendszerét hatályon kívül kell hozni. Meggyőződéseim, hogy a földművelők jobban fogják élni a vá-

roszt és a dolgozókat ezután, mint eddig tehetők. A parasztság több jogos követelést a nemzeti kormány meg fogja vizsgálni és közzélni fogja a parasztsággal a maga döntését. Magyar Testvéreim! A rádió is a magyar nemzeti rádiója. Gondoskodni fogunk arról, hogy azok a tévédek és televíziók, amelyek voltak, jövőben meg ne történjenek.

Kicsiny nemzet vagyunk, de a magunk országában magyarul és szabadon akarunk élni. Kölcshónis megismerésében a népünk és a nemzetek, amelyek megbecsülik a magunk nemzeti sajátosságait, kultúráját, nemzeti akaratát. Békében akarunk élni az egész világgal, különösen a szomszédos demokratikus országokkal és meg vagyunk győződve, hogy a Szovjetunió népei és vezetői látni fogják, hogy akkor majd, ha nem egy megalázott, de szabad nemzetet és szabad nemzet képviselőit tárgyalunk, mennyire más lesz a viszony, több lesz a megértés, megbeszélés és szeretet közöttünk. Most már a súlyos felelősséget magyordulaton van fel kell építeni az új nemzeti élet minden épületét. El kell kezdenünk szabad életünk és népek, magatoknak kell öröközni a szabadság fölött. A szabadság nemcsak az ország szívében, hanem az ország minden részében is, Vigyázzatok rá, hogy amit megszerztünk és megszereltünk, mindent, amiért harcoltunk — most ezt a drága kincsét — őrizzék meg.

A kormány — illetve szélesebb tagjai —, amikor arra az

álláspontra helyezkedik, hogy megszűnteti az egy pártrendszer uralmát Magyarországon, ezzel azt is kinyilvánította, hogy az ország népének magának szabadon, beosztás nélkül kell döntenie az ország jövőéről. Tehát elő kell készíteni a szabad választásokat. Ehhez rend kell és nyugalom. A választásokat már csak az országvezetői, ha az országban nem tud helyreállni a belső békesség, a békesség őrzi mindazt, ami a kezünkben van. A békesség őrzi a jövődet és itt mélyesleges felelősségértelem felelősségre szólított fel minden magyar embert: legyen magyar szív, magyar lélek és érzes van, annak őszintén kell fogni és meg kell teremteni országunkban a rendet, a békességet.

Ne legyen több áldozat, ne legyen több pusztítás, ezért is hívom az egyetemi ifjúságot — amely ragyogó példát mutatott meg a küzdelem és harc súlyos napjaiban —, hívom és magam is segítsé az országot a rend fenntartásához. Azok a fiatalok, akik vérük hullása közben is vigyáztak, hogy a fosztogatók ne törjenek be az iskolákba, akik mindent szerettek, ami a nemzet kincse, most meg fogják a hazafias hovatartozással és rendőrséggel együtt őrizni azt, amit kivívtak. Az ország békéjét, a jövődet biztosítja, a szabadságot biztosítja, a szabad választást biztosító békét.

Mindamennyien legyünk méltók önmagunkhoz, a történelmi pillanathoz, teremtsünk békét és rendet országunkban. Összefoglalva magyar testvéreim és dolgozóitok!

Erdel Ferenc:

### "A forradalom győzelmét meg kell védeni"

Erdel Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese a következőket mondotta: A megkezdődött harcra győzelmes nemzeti forradalmat vívott ki. Nemzetünk felemelkedésének, népünk boldogságának új útja nyílt meg. A forradalom építő erejét azonban még szabadon kell védelmezni, meg kell védeni.

A forradalom győzelmét most meg kell védeni azokról elsősorban — és ezt félreértelmezhetlenül tisztán — akik vissza akarnak téríteni, de meg kell védeni azokról is, akik anarchizmus akaratú süllyesztény, vagy népközlési ellenállást és kivívott jogai életének ellenében fordítanak. Ehhez minden demokratikus erőre szükség van. Ezért felhívom parasztpárti barátaimat, állítsák talpra a Nemzeti Parasztpártot, hívják el a forradalom szervezeteit és szervezeteiket fel a nemzeti forradalom győzelmének és rendjének végső biztosítására. Mígoldják együtt a többi koalíciós pár-

tokkal, az ifjúság forradalmi szerveivel és küzdenek az első sorokban a magyar élet új, rendes színterének megteremtéséért. Szálljanak szembe minden anarchizmussal, testvércsapatok szűrésével, testvércsapatok szűrésével, testvércsapatok szűrésével, testvércsapatok szűrésével, testvércsapatok szűrésével.

A kormány munkáját és rendes színterének megteremtését minden megkövetelték nélkül népünk létezéséért. Fegyveres harcban a régi erőkkel, felszabadított magyarsággal, felszabadult ifjúsággal és minden erőmmel ügyesen végezes diadalra küzdve veszem ki részem a nemzeti kormány munkájából. Felhívom hát parasztpárti barátaimat, hogy a történelmi napokban emeljük fel újra az ország zászlóját, a Rákóczi-rezsim idején letettünk és minden erőnkkel, minden csapp vérünket küzdjük népünk jövőjéért, szabad, boldog hazánkért. (Kádár János beszéde a 2. október)



# Kivonatok Budapestről a szovjet csapatok

## Záhonyi telefonjelentésünk: Tömegesen hagyják el hazánk területét a szovjet katonai egységek

Nagy Imre miniszterelnök kedden este a következőkben intézte a magyar néphez: Magyar Testvéreim! Tudatosítom veletek, hogy a kormány kezdeményezésére a szovjet hadsereg csapatainak kivonulása megkezdődött. Minden hazát, az országot minden polgár a felvonulás teljes rendjének biztosítása érdekében tartózkodjék minden provokációtól, zavartól vagy ellenségeskedéstől, hogy így a hozzájáruljon a szovjet hadsereg csapatainak kivonulásához.

NAGY IMRE  
& Minisztertanács elnöke

## A honvédelmi miniszter közleménye

Lapunkat értesített a következő közlemény: A sorsadalmi és nemzeti megújulásunkat kiharcoló hősi forradalom eredményeként megállapítottam a szovjet fegyveres erők parancsnokai által Budapestről való kivonásának rendjét. E szerint az összes Budapestben levő szovjet csapatok kivonulását 1936. október 30-án délután 4 órakor megkezdték és először a fővárosi körzetek felől, majd október 31-én vésztámadásig befejezik. A szovjet csapatok kivonásáról párhuzamosan a fővárosunkban a néphadsereg egyes alakulatait vonom össze. A rendfenntartás feladatát a néphadsereg, a rendőrség és a nemzetőrségi csapatok együttesen látják el.

JANZSA KÁROLY  
altábornagy,  
honvédelmi miniszter

(A szerkesztőség megjegyzi: mire mi lapunk olvasóink kezde beírni, a szovjet csapatok kivonása a fővárosból befejeződik.)

## Kedden este megmozdult a szovjet páncélosgyűri Budapestben

### Megkezdődött a tankoszlopok kivonulása

Tudósítottunk Jelenlét: Napok óta sürrint vért körül a Honvédelmi Miniszteriumot és a környező miniszteriumokat a szovjet páncélosok. Végre ked-

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

Megindult a szovjet tankok kivonulása erről a környékről is. Az utcasarkokon csoportok néztek ezt a váruvart pillanatot. Némán, szótlanul álltak az emberek, de beülről az ótém dőlte el jölkétek.

Szobalegyedlén az egyik páncélos vezetője, a szovjet zászlóval, akl elmondotta, hogy csodálja a magyar nép erejét. »Nem szivesen jötkünk. Együttérzünk mi is a néppel. Kívánjuk, hogy a magyar nép ne sok szírt erősen ne — mondotta többek között.

Méggyőzteser köbfűntek, majd behúta a tank fedelét. Mi némán, de őszinte megnyugvással néztük az elvonulókat szívnünk szal az elhátrozással, hogy idegen csapatok jelenléte és beavatkozása fővárosunkban az országunkban soha, de soha többet nem fordulhat elő.

Hasonló jelentések számlanak a főváros számos pontjéről a szovjet haderők kivonulásáról. Az Astoria-szálló előtt, a Tanács körúton, a Lánchíd budai hídfőjénél már kevéske rongyos elhátrozók a szovjet páncélosok.

Rendkívüli jelentés a záhonyi posta vonalfelügyelőjének az a kedd esti telefonjelentés, amely szerint Záhony határőrházánál a szovjet csapatok tömegesen hagyják el hazánk területét.

## Rokossowski marsallt szabadságra küldték

Varsóból Jelenlét a Lengyel Távirati Iroda: Konstany Rokossowski marsall jelenleg szabadságon van. A nemzetvédelmi miniszter tisztelettel jelenleg Jerzy Bortolozetti tábornok, vezérkari főnök látja el.

## Nagy Ferenc Bécsből visszautazott Párizsba

Az AFP jelentése szerint Nagy Ferenc, az emigrációban élő volt magyar miniszterelnök, akl múlt éjjele érkezett meg Bécsbe a francia fővárosból, kedden reggel visszautazott Párizsba. Az osztrák hatóságok tudomására hozták, hogy osztrák hatóságok nem egyeztetés nélkül az ország semlegességével.

## Osztrák határzár

Bécsből Jelenlét az AFP: A határbiztonsági intézkedések keretében az osztrák kormány kedden elhatározta, hogy a magyar határ mentén több kilométeres hosszban megáll minden polgári közlekedés. Egyedül a határővezet lakosai, az egészségügyi szervek, a diplomáciai személyzet, az útszélőzők és az üléveléllátott Magyarországra átvonuló személyek számára engedélyezett az övezet haladásnak átépítését.

## Fellángoltak a harcok a Közel-Keleten

Londonból Jelenlét a Reuter: Ezen brit miniszterelnök kedden a parlamentben bejelentette, hogy a belt és a francia kormány engedélyt kért az egyiptomi kormánytól arra, hogy angol és francia csapatok ideiglenesen megszállják a Suez-övezet, Izmailiában és Suezben.

A miniszterelnök közölte, hogy erről Izrael kormányát is értesítették és felkérték mind Egyiptomtól, mind Izraelt, hogy tisztelegő órák belül válaszoljon erre a közlésre. Párizsban a francia hadügyminiszterium szövetségi előadóinak az elterjedt híreket, hogy a francia csapatok máris megkezdtek a partaszállítás Egyiptomban.

Az izraeli légierő kedden — mint egy izraeli katonai szövetség közölte — egyiptomi katonai alakulatokat támadott meg a Sina-félszigeten. Egyiptomi katonai szövetség szerint az egyiptomi légierő a Sina-félszigeten Kosszajománál ellenséges csapatösszevonásokat vett tűz alá.

# A szovjet kormány nyilatkozata a magyarországi csapatok kivonásáról

## Visszahívják a szovjet gazdasági és egyéb tanácsadókat is

Moszkvából Jelenlét a TASZSZ: A szovjet kormány szükségesnek tartja, hogy nyilatkozatot tegyen a magyarországi csapatokról. Az események azt mutatják — állapítja meg a nyilatkozat —, hogy a magyar dolgozók jogosan vetik fel a kérdést: a gazdasági együttműködés terén ki kell küzömbölni a meglevő komoly hibákat, tovább kell fokozni a lakosság anyagi jólétét és harcolni kell az államapparátusban megmutatózó bürokratikus eltérések ellen.

A szovjet kormány az egész szovjet néppel együtt mélységesen sajnálja, hogy a magyarországi események vérontáshoz vezettek.

A szovjet kormány a magyar kormány kérésére hozzájárul ahhoz, hogy szovjet katonai alakulatok vonuljanak be Budapestre, de szem előtt tartva, hogy a szovjet alakulatok további magyarországi tartózkodás ürügyül szolgálhat a helyzet fokozottabb léleklésére, utasítást adott katonai parancsnokságának, hogy vonják ki a szovjet katonai alakulatokat Budapestről, mihielyt ezt a magyar kormány jóváhagyja.

Ugyanakkor a szovjet kormány kész tárgyalásokba bevonatni a Magyar Népköztársaság kormányával és a városi szerződésben részt vevő más államok kormányával a szovjet csapatok magyarországi visszavonásáról.

A nyilatkozathoz a szovjet kormány utat arra, hogy Magyarországi területéről kivonja a szovjet gazdasági és más vonatkozású tanácsadókat is.

A szovjet kormány a továbbiakban kijelenti, hogy hátraható tárgyalásokat kezdeni a Lengyelországban és Romániában állomásozó szovjet csapatok ügyében is.

töközés ürügyül szolgálhat a helyzet fokozottabb léleklésére, utasítást adott katonai parancsnokságának, hogy vonják ki a szovjet katonai alakulatokat Budapestről, mihielyt ezt a magyar kormány jóváhagyja.

Ugyanakkor a szovjet kormány kész tárgyalásokba bevonatni a Magyar Népköztársaság kormányával és a városi szerződésben részt vevő más államok kormányával a szovjet csapatok magyarországi visszavonásáról.

A nyilatkozathoz a szovjet kormány utat arra, hogy Magyarországi területéről kivonja a szovjet gazdasági és más vonatkozású tanácsadókat is.

A szovjet kormány a továbbiakban kijelenti, hogy hátraható tárgyalásokat kezdeni a Lengyelországban és Romániában állomásozó szovjet csapatok ügyében is.

# „A MAGYAR NÉV MEGINT SZÉP LESZ...”

A világot lázba hozó magyar forradalom eseményeit a nemzetközi sajtó továbbra is vezető helyen, rendkívül nagy terjedelemben tárgyalja. Számos országú érkezik jelentések.

## „Hódolat a magyar nemzetnek!”

Díszeszer Varsóban a Magyar Intézet előtt

Rádiójelentések szerint a lengyel diákok díszmenet díszített a városi Magyar Intézet előtt. Az épületre felvont a bögörre felirát: „Hódolat a magyar nemzetnek!” A bejárati ajtó előtt a magyar zászló volt.

## Sokmillió gyertya a nyugati-berlini ablakokban a magyar szabadságharc áldozatainak emlékére

Berlinből Jelenlét a DPA: A nyugati-berlini házak ablakainak sokmillió gyertya gyűjtöttek megemlékezést a magyar szabadságharc áldozatairól. A kreuzbergi és schönebergi városrészek ablakai is ki voltak világítva. A berlini város képviselőházának tagjai rendkívüli ülést tartott, hogy kifejezésre juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

## „Nem kívánjuk idegenek gyámolítását”

A DPA budapesti küldetésfőnöke a többi között a következőket írja: A harc itt az egyébként és a szabadságharc folyik. Ma még nem jött el annak az ideje, hogy az új állam jogában a formálisan szerződéshez — hangsúlyozták a szabadságharcosok. „Nyugaton figyelembe kell venni, hogy a jelen pillanatban nem valamely hátrévedt mellett vagy ellen harcolunk, hanem azért, hogy megszabaduljunk az AVH-től és kivívjuk országunk nemzet függetlenségét.”

## Rokonszeny-tüntetés Svédországban a magyar szabadság ügye mellett

Stockholmban és Svédország nagyobb városiban rokonszeny-tüntetés voltak a magyar szabadság ügye mellett. Göteborgban, Svédország második legnagyobb városában az egyetemi diákok rögtönzött piros-fehér-zöld zászlók alatt vonultak fel és tiltakoztak a szovjet fegyveres beavatkozás ellen. Tünetesülésvé a szovjet és a nyugat-svéd iparvidék központjában is, a tüntetőgyűlések részvevő táviratokban fordultak a svéd királynő és kérték: emelje fel tiltakozó szavát a magyarországi megtorlások ellen.

## Svédországban —Segíts a gyermekek!— mozgalom indítottak, amelyeknek egyik célja, hogy magyar gyermekek hozzanak üdvözlőt, állandó ott tartózkodásra Svédországba.

## „Az egész francia népet csodálattal tölti el a magyar szabadságharcosok hőstetei”

Angol, francia és indiai lapok hazaközltek.

London: A kedd reggeli munkaspárti Daily Herald megállapítja: a brit kormány biztosított a Szovjetuniót, hogy hallandó új szempontok figyelembevételével az európai béke biztosításánál a lapok szerint egy ilyen tervezetű kijelentés megkönyvitethető a közép- és kelet-európai helyzet alakulását. A Lordok Házában keddi délután Lord Reading külügyi államminiszter nyilatkozott: „Az egész francia népet csodálattal tölti el a magyar szabadságharcosok hőstetei.”

A világot lázba hozó magyar forradalom eseményeit a nemzetközi sajtó továbbra is vezető helyen, rendkívül nagy terjedelemben tárgyalja. Számos országú érkezik jelentések.

## „Hódolat a magyar nemzetnek!”

Díszeszer Varsóban a Magyar Intézet előtt

Rádiójelentések szerint a lengyel diákok díszmenet díszített a városi Magyar Intézet előtt. Az épületre felvont a bögörre felirát: „Hódolat a magyar nemzetnek!” A bejárati ajtó előtt a magyar zászló volt.

## Sokmillió gyertya a nyugati-berlini ablakokban a magyar szabadságharc áldozatainak emlékére

Berlinből Jelenlét a DPA: A nyugati-berlini házak ablakainak sokmillió gyertya gyűjtöttek megemlékezést a magyar szabadságharc áldozatairól. A kreuzbergi és schönebergi városrészek ablakai is ki voltak világítva. A berlini város képviselőházának tagjai rendkívüli ülést tartott, hogy kifejezésre juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

## „Nem kívánjuk idegenek gyámolítását”

A DPA budapesti küldetésfőnöke a többi között a következőket írja: A harc itt az egyébként és a szabadságharc folyik. Ma még nem jött el annak az ideje, hogy az új állam jogában a formálisan szerződéshez — hangsúlyozták a szabadságharcosok. „Nyugaton figyelembe kell venni, hogy a jelen pillanatban nem valamely hátrévedt mellett vagy ellen harcolunk, hanem azért, hogy megszabaduljunk az AVH-től és kivívjuk országunk nemzet függetlenségét.”

## Rokonszeny-tüntetés Svédországban a magyar szabadság ügye mellett

Stockholmban és Svédország nagyobb városiban rokonszeny-tüntetés voltak a magyar szabadság ügye mellett. Göteborgban, Svédország második legnagyobb városában az egyetemi diákok rögtönzött piros-fehér-zöld zászlók alatt vonultak fel és tiltakoztak a szovjet fegyveres beavatkozás ellen. Tünetesülésvé a szovjet és a nyugat-svéd iparvidék központjában is, a tüntetőgyűlések részvevő táviratokban fordultak a svéd királynő és kérték: emelje fel tiltakozó szavát a magyarországi megtorlások ellen.

## Svédországban —Segíts a gyermekek!— mozgalom indítottak, amelyeknek egyik célja, hogy magyar gyermekek hozzanak üdvözlőt, állandó ott tartózkodásra Svédországba.

## „Az egész francia népet csodálattal tölti el a magyar szabadságharcosok hőstetei”

Angol, francia és indiai lapok hazaközltek.

London: A kedd reggeli munkaspárti Daily Herald megállapítja: a brit kormány biztosított a Szovjetuniót, hogy hallandó új szempontok figyelembevételével az európai béke biztosításánál a lapok szerint egy ilyen tervezetű kijelentés megkönyvitethető a közép- és kelet-európai helyzet alakulását. A Lordok Házában keddi délután Lord Reading külügyi államminiszter nyilatkozott: „Az egész francia népet csodálattal tölti el a magyar szabadságharcosok hőstetei.”

Orbánban csillagot minden francia szímben, amikor hősök fényes színeket a hir, hogy Magyarországon kitörték a szabadság utáni vágy. Eleinte azt hitték, hogy az új szovjet rendszer nem veszi át Stálin híres közeget. A bulgáriai és orosz diákok is részt vettek. Itt valóban felgőz az új arcúlatok világában, e szabadságra épülhet az emberiség legnagyobb kincs, a szabadság és a béke. Ezt mutatja a magyarországi felkelés. E his nép most lement megmutatni, hogy ragaszkodik a szabadsághoz a terror ellenére.”

A Parisi Presse is beszámoló a fiatal magyar fiúk hősteteiről. A France Tírur összehívta az 1945 utáni eseményekről a magyarországi eseményekről. A magyar nép nemzetiségi eseményekhez kötött a szabadság eszébe. Az első élelő csatáiban kivette. A börtönök megtekintésére juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

A Parisi Presse is beszámoló a fiatal magyar fiúk hősteteiről. A France Tírur összehívta az 1945 utáni eseményekről a magyarországi eseményekről. A magyar nép nemzetiségi eseményekhez kötött a szabadság eszébe. Az első élelő csatáiban kivette. A börtönök megtekintésére juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

A Parisi Presse is beszámoló a fiatal magyar fiúk hősteteiről. A France Tírur összehívta az 1945 utáni eseményekről a magyarországi eseményekről. A magyar nép nemzetiségi eseményekhez kötött a szabadság eszébe. Az első élelő csatáiban kivette. A börtönök megtekintésére juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

A Parisi Presse is beszámoló a fiatal magyar fiúk hősteteiről. A France Tírur összehívta az 1945 utáni eseményekről a magyarországi eseményekről. A magyar nép nemzetiségi eseményekhez kötött a szabadság eszébe. Az első élelő csatáiban kivette. A börtönök megtekintésére juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

A Parisi Presse is beszámoló a fiatal magyar fiúk hősteteiről. A France Tírur összehívta az 1945 utáni eseményekről a magyarországi eseményekről. A magyar nép nemzetiségi eseményekhez kötött a szabadság eszébe. Az első élelő csatáiban kivette. A börtönök megtekintésére juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

A Parisi Presse is beszámoló a fiatal magyar fiúk hősteteiről. A France Tírur összehívta az 1945 utáni eseményekről a magyarországi eseményekről. A magyar nép nemzetiségi eseményekhez kötött a szabadság eszébe. Az első élelő csatáiban kivette. A börtönök megtekintésére juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

A Parisi Presse is beszámoló a fiatal magyar fiúk hősteteiről. A France Tírur összehívta az 1945 utáni eseményekről a magyarországi eseményekről. A magyar nép nemzetiségi eseményekhez kötött a szabadság eszébe. Az első élelő csatáiban kivette. A börtönök megtekintésére juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

A Parisi Presse is beszámoló a fiatal magyar fiúk hősteteiről. A France Tírur összehívta az 1945 utáni eseményekről a magyarországi eseményekről. A magyar nép nemzetiségi eseményekhez kötött a szabadság eszébe. Az első élelő csatáiban kivette. A börtönök megtekintésére juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

A Parisi Presse is beszámoló a fiatal magyar fiúk hősteteiről. A France Tírur összehívta az 1945 utáni eseményekről a magyarországi eseményekről. A magyar nép nemzetiségi eseményekhez kötött a szabadság eszébe. Az első élelő csatáiban kivette. A börtönök megtekintésére juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

A Parisi Presse is beszámoló a fiatal magyar fiúk hősteteiről. A France Tírur összehívta az 1945 utáni eseményekről a magyarországi eseményekről. A magyar nép nemzetiségi eseményekhez kötött a szabadság eszébe. Az első élelő csatáiban kivette. A börtönök megtekintésére juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

A Parisi Presse is beszámoló a fiatal magyar fiúk hősteteiről. A France Tírur összehívta az 1945 utáni eseményekről a magyarországi eseményekről. A magyar nép nemzetiségi eseményekhez kötött a szabadság eszébe. Az első élelő csatáiban kivette. A börtönök megtekintésére juttassa Berlin rokonországát az önmaga kezébe jöveket a magyarok népeket.

## Kiküldött munkatársunk telefonintézkedése

### Varsó üzeni Budapestnek: együtt haladunk, magyar testvérek

Varsó, október 30. Ma is, mint egy hete mindennap, lengyel barátságunkat a rádió mellett üztük. Versó egész szíveket, minden figyelmét a testvér hősi magyar nép felé fordult. Előttünk a Prota legújabb száma, benne József Átilla egyik híres beszéde új lengetés. A magyar nagykövetség független és demokratikus ország: ez az eredménye az októberi harcnak, a magyar nép igaz felszabadulásának és forradalmának. Lengyel barátaink 1945 óta a szabadságharc nagy hőnapjait emlégetik és az ekkori lengyel forradalmiok népeknél adott segítségéről beszéltek, amikor megérkeztek a lengyel fővárosok kizárólagos irányítására. A magyar nagykövetség üzennek a felajánlásokat a lengyel diákok célmérés segítségét a magyar népek.

Krakóból és sok más helyről Jelenlét: üzenésük mindenki előtt akar küldeni a magyar szabadságharc. Nincs Varsóban egyetlen percnél sem, amelyben ne éreznénk a hősiesség testvér lengyel nép értünk is dobogó nagy szívet. Hajnal felől látom, hogy a hátsó októberi szívbemutatók. Nincs egymást a magyar nemzetiszín-szalagok díszítés a városi Magyar Intézet előtt a magyar-lengyel barátság örökösösénél.

A városi rádió minden addá magyar híreket kezdődik, minden lengyel lap bőven közöl magyar híreket. A Nagy Születés végig magyar zászlók lengenek, az esztendőnk minden napok háza kitölti nemzeti színeinket. Kedden kora délelőtt könnyekkel a szemünkben, meghatódotan állunk a nagykövetség pártműveiben: egy óvoda küldött levelet keressük a nagykövetség. A gyermekek emlékeztet egy nemrégiben közzétett író kislányra a várospárti hoztak és egy papírból kivágták a szívet. Csenedes, apró labákkal H-pégre járáltak a terem-

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

den este elkövetkezett a perc, amikor a gyűri megmozdult, begyűlték a motorok és a magyar népre eddig egy nyommaszó páncél felengedtek.

